

Четверг, 13 Января 1944 года № 3 (2664)

СОУ

ЕСКАЯ

ОИКА

Райкома ВКП(б) и Райсовета

Решение будет урожай

— Да навоз густо, в амбаре не будет пусто, — гласит старинная русская пословица. Глубокая справедливость и мудрость этих слов подтверждена многолетним опытом земледельца.

Важнейшим из удобрений является навоз. Кроме того, ценными удобрениями являются печная зола, птичий помет, торф.

В нашем районе имеются достаточные запасы всех этих удобрений. Задача заключается лишь в том, чтобы организовать правильное накопление и хранение навоза, золы и помета, заготовку и использование торфа.

Вторая, не менее важная задача — организовать вывозку удобрений в поле зимним путем, не дожидаясь лета, когда тягловая сила будет занята обработкой почвы.

Заботливые хозяева земли так и поступают. Например, Вавилихинские колхозники еще с осени организовали вывозку торфа в поле. Члены колхоза «Красный пахарь», Носовского сельсовета, собрали более 15 ц. золы. По 400—600 возов навоза в поле вывезли в Теплухинском, Трухинском, Березовицком колхозах. В колхозе «Трактор», Чемашинского сельсовета, навоз вывозят исключительно на коровах и быках.

Но такая забота об удобрениях полей, о высоком урожае проявляется далеко не каждым руководителем колхоза. Например, в Козловском сельсовете только в 4 х из 13 колхозов начата вывозка навоза а о торфе и речи нет. Крупный рогатый скот здесь для этого почти не привлекается. Это свидетельствует о беспечности территориальной парторганизации и исполкома сельсовета в деле подготовки к весеннему севу.

По решению сессии Райсовета с 1 по 31 января в районе проводится месячник по заготовке и вывозке удобрений. Это решение обязывает поставить на вывозку навоза и торфа не менее 30 процентов наличного тягла, главным образом, коров, быков. Пример Козловского сельсовета показывает, что некоторые руководители сельсоветов и колхозов безответственно отнеслись к организации месячника. Так же о положении в районе с заготовкой и вывозкой удобрений нетерпимо нужен крутой перелом. План накопления удобрений и зимней вывозки их должен быть выполнен в каждом колхозе.

☆ Партийно-комсомольские стартовые собрания и сессии проведены при сельсоветах 6—7 января. Обсуждены вопросы о подготовке к весеннему севу и завершении льнопоставок и сверхплановой сдачи хлеба государству.

☆ Одиннадцать сельсоветов первыми выполнили финплан 4-го

ПЛОДЫ САМОУСПОКОЕНИЯ

Высокий производственный подъем на ремонте тракторов в МТС, в первые дни января сменялся неорганизованностью и растерянностью, в результате график ремонта в первую декаду января оказался сорванным. Из 5 тракторов выпущено лишь три, цех тов. Малинкина отремонтировал лишь 2 мотора из 5, цех тов. Чиркова вместо 5 радиаторов за эти дни не выпустил ни одного. Плугов отремонтировано лишь 3 из 5 (тов. Костров В. П.). Сорван график ремонта комбайнов.

Резко упала дисциплина среди ремонтников. После трехдневного отдыха 10 человек опоздали на сутки, 15 человек — от 2 до 5 часов. Среди прогульщиков оказались комсомольцы и коммунист бригадир т. Малинкин.

Директор МТС т. Уставщиков, секретарь парторганизации тов. Гурий, секретарь организации ВЛКСМ т. Сулова, вместо того, чтобы закрепить успехи декабря, успокоились, зазнались ими, не приняв решительных мер к прогульщикам, допустили неорганизованность.

По тем же причинам ослабили контроль за качеством старший механик т. Тужиков, зав. МТМ т. Жиров, механик-контролер т. Жижин. В результате, имел место недоброкачественный сбор мотора, который потребовал обкатки в течение 6 дней, вместо 1—2 дней.

Вопрос о причинах срыва графика ремонта обсуждало бюро Райкома ВКП(б). Бюро обязало дирекцию, партийную и комсомольскую организации МТС, покочить с самоуспокоением, решительно ударить по отмеченным недостаткам, при любых условиях обеспечить выполнение январского графика.

ГРИПП И БОРЬБА С НИМ

Это быстро распространяющееся заболевание, поражая верхние дыхательные пути, ведет к кашлю, чиханию, от чего большой распространяет вокруг себя мелчайшие капельки вместе с микробами гриппа. Таким образом, воздух вокруг больного заражен и вызывает заболевание у всех вдыхающих его.

Начало болезни — бурное: озноб, жар, сильные боли в голове и пояснице, иногда носовое кровотечение и обморок. При гриппе наблюдаются весьма разнообразные осложнения, особенно со стороны легких, сердца и почек.

Больной гриппом должен всегда оставаться в постели, защищенным от изменений температуры. В начале болезни

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

квартала. Первое место занял Быструхинский сельсовет. Лучшие фивактивисты представлены к областным премиям.

☆ Вечер-маскарад 7-го января проведен в Красно-Бакской средней школе. Лучшими костюмами признаны: «Ночь» (Шибанькова), «Продавщица

В связи с предстоящим в ближайшее время районным совещанием передовиков сельского хозяйства, бюро РК ВКП(б) обязало руководителей первичных партийных и комсомольских организаций в колхозах, председателей сельсоветов, колхозов, работников РЗО организовать взаимную проверку выполнения договоров на соревнование по подготовке к севу между колхозами. Проверку провести с 15 по 20 января 1944 года, в присутствии представителей соревнующихся колхозов, а проверочные акты обсудить на собраниях, мобилизуя колхозников на ликвидацию вскрытых недочетов.

Лыжные соревнования

С 23-го по 30 января в районе проводятся массовые лыжные соревнования молодежи колхозов.

Цель этих соревнований, которые будут проводиться по кустам при сельсоветах, — массовое привлечение колхозников к лыжной подготовке и лыжному спорту, а также выявление лучших колхозников-лыжников для участия в районном соревновании, которое будет проводиться в райцентре с 1 по 10 февраля.

Молодые колхозники и колхозницы! Боритесь за личное первенство и первенство своего колхоза и района в соревнованиях с Варшавским районом! Все — на лыжи!

Ход льнозаготовок

Сводка Уполнаркомзата (в процентах к годовому плану) на 10 января

Сельсоветы	% выполн.	прирост за декаду
Ивановский	81,4	3,7
Пестихинский	77,6	5,0
Быструхинский	76,3	28,4
Кр. Бажковский	75,5	2,8
Чемашинский	60,5	9,9
Носовской	57,3	6,5
Зубилихинский	50,8	7,6
Ядровский	45,3	4,2
Сомихинский	42,8	3,8
Козловский	30,7	4,9
Кирилловский	28,7	3,7
Усольцевский	16,4	2,2

рекомендуются небольшие дозы аспирина или парацетамол. Облегчение дает потогонный метод — питье горячего чая или настоя малины и проч.

Крайне необходимо изолировать больного в больнице или особой комнате. Каждый заболевший должен немедленно обращаться к врачу. Особую опасность распространителями болезни являются переносящие грипп на ногах и часто не обнаруживаемые в больницу.

Важное значение также в борьбе с инфекцией гриппа имеет дезинфекция, выпачение или обмывание дезинфицирующим раствором предметов, соприкасавшихся с больным. Измер личной гигиены необходимо частое мытье рук.

М. Полонская, врач районной больницы (Карамия), «Цыганка» (Збуева), «Стрелка» (Козлова) Семинары учителей прошли в районе с 5 по 10 января. Составлены планы, обсуждены вопросы программного и методического характера на второе полугодие. 11 января, после зимних каникул, в школах начались занятия.

Обзор военных действий с 5 января 1943 г. по 11 января 1944 г)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го Украинского фронта 5-го января овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. Развивая успешное наступление, наши войска с 5-го по 11-е января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — Рокитно, Клевов, Березно, Людвиполь; районные центры Житомирской области — г. Чуднов, Городица, г. Янушполь, Любар и Ярнув; районные центры Винницкой области — Комсомольское, Липовед, Оратов, Ильинцы, Вороновица и Немиров; районные центры Киевской области — г. Тараща, Жашков, Узин, г. Ржищев, Ракитно, Буки, Багарлык, Маньковка и районный центр Каменец-Подольской области — г. Коломые.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5-го января уничтожено до 4.000 немецких солдат и офицеров, 6-го января истреблено свыше 3.000 гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 189 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1.000 автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением, боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5-го января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 километров, заняли более 120 населенных пунктов, в том числе, районные центры Кировоградской области — Аджанка, Новгородка и окружили город Кировоград.

Обзор международных событий

С каждым днем победоносное наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника Гестапо Гимлера в Биле, Вильгельмс-хафене, Эмдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях по приговору военного суда расстреляно 20 германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон Фрич, сын бывшего начальника германского генерального штаба. В Греции, Югославии и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немецким войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии

Восьмого января наши войска, продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подавили очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области — Александровка и Каменка — Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, состоявшей из остатков разгромленной одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительным и разрозненным группам немцев удалось бежать.

За время боев с 5-го по 9-е января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 293 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15.000 солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2.009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4-го по 10-е января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

греческие патриоты перебили 1.735 немецких солдат и офицеров, взорвали 2 железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Ванья Лука части Народно-освободительной армии Югославии перебили и ранили около 1.500 немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе, 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 900 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из северной Италии. Итальянские патриоты, несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов.

Л. Волянский.

Освоено новое производство

Промкомбинатом освоено изготовление рукавиц из козсырья. Планом намечено выпустить 1000 пар. Выпущено

Пленум райкома ВЛКСМ

В зале парткабинета 9 января состоялся пленум Райкома ВЛКСМ. С докладом о недостатках организационно-политической работы в комсомольских организациях и мерах по устранению этих недостатков выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Молева.

На полях колхозов района в прошедшем году трудилось 520 комсомольцев, 1 250 молодых колхозников и колхозниц. Их силами скошено более 9 000 гектаров хлеба, обмолочено зерна более чем с 11 000 га, выкопано картофеля с 850 га. В колхозах было создано 48 комсомольско-молодежных транспортных бригад, которые отвезли зерна на загопункты 15 500 ц. На молотбе существовало 60 комсомольско-молодежных бригад.

Лучшие комсомольские организации в колхозах—это Чемашихинская (секретарь т. Нестерова), Сквозниковская (тов. Сотникова), Перехватковская (тов. Кочнева), Овечкинская (тов. Калинина).

Докладчик отмечает далее, что основным недостатком в работе многих наших комсомольских организаций является слабый рост рядов ВЛКСМ. Плохо работают по этому вопросу секретари организаций ВЛКСМ тт. Кузнецов (почта), Кудрина (Дуплиха), Манцева (Пестиха), которые за весь год ни одного человека не приняли вновь.

Только отсутствием работы с несомненной молодежью можно объяснить малочисленность комсомольских организаций при Кр.Бакском сельпо (секретарь т. Панфилова),—в этой организации всего лишь два члена ВЛКСМ, а также организаций в Арефинском и Пушкинском колхозах.

В ряде организаций ВЛКСМ недопустимо ослаблена внутрисельская работа. Это приводит к недисциплинированности отдельных комсомольцев, особенно распространявшейся в Зотинской и Уткинской комсомольских организациях. В Ядровской комсомольской организации (секретарь т. Поляшова) комсомольцам не дают поручений. Таково же положение и в организации ВЛКСМ при Кр.Бакской средней школе. В Ново-Мильинской и Теплухинской организациях ВЛКСМ забыта

О катках, коньках и физруках...

Устройство катка в Баках поручено военруку Средней школы т. Марицкому. (Из беседы с инспектором физкультуры РНО).

Физкультинспектор и военрук Об отдыхе ребят не вдруг

Вопрос решали. И так в решеньи записали: «Необходим каток, Не за горами срок Катка».

Пусть воздух зазвонит от крика Резвящихся ребят.

В коньках готовься, стар и млад!

Проведено ли в жизнь хорошее решение?

О том скажу без промедленья: —На горе школьникам и нам Тут воз... стоит и ныне там.

В Чистяков.

Поднять техническую исправность автотранспорта

Автомобильный транспорт в дни войны призван к обслуживанию нужд фронта и тыла. От его успешной работы в тылу во многом зависит наша помощь фронту.

Известно, что в военное время количество перевозок возросло, автомобильный же парк сократился, в связи с мобилизацией лучших машин.

Это обязывает работников автотранспорта, руководителей автохозяйств наиболее правильно, рационально использовать ходовой автопарк, добиваться того, чтобы каждый автомобиль работал как можно дольше без ремонта.

Однако, в ряде автохозяйств Кр.-Бакского района существует прямо-таки варварское отношение к автомашинам. Например, на Формалиновом заводе ни одна машина не исправна. Две машины вовсе растащены, одна брошена в поле, в сугробах снега. Ни одной машины нет на ходу в Шаманихинском мехлесопункте. Таково же положение в МТС В Промкомбинате уже нынешней зимой вывели из строя два автомобильных мотора. Автомашини здесь оставлены без надзора и охраны под открытым небом.

Только потерей чувства ответственности за автотранспорт руководителей данных хозяйств можно объяснить такое положение. Надо положить конец преступно-небрежному отношению к автомашинам. Директора предприятий обязаны выработать решение Горьковского облисполкома от 9 октября 1943 года, обязывающее довести техническую исправность автопарка не ниже чем до 75 процентов в каждом хозяйстве.

А. Сыроежкин, госавтоинспектор Уренского участка.

Спортивная хроника

ЛЫЖНЫЕ соревнования старших классов средних школ проводится с 10 по 15 января добровольное спортивное общество «Смена».

ДЕЛЕГАЦИЯ лыжников—комсомольцев Варнавинского района побывала в райкоме ВЛКСМ 10 января. Она привезла социалистический договор с вызовом на соревнование за лучшее проведение январского лыжного кросса между районными организациями ВЛКСМ

ВЕСЕННИЙ СПЛАВ НЕ ЗА ГОРАМИ

Успешно закончила третий военный год Волжурская транспортная сплавная контора. Зимняя сплотка прошедшего года была выполнена на 100 процентов, задание по пуску древесины в плав—на 120 процентов, по прибытию древесины в конечные пункты—на 116 процентов. В срок выполнено государственное задание по погрузке древесины и в четвертом квартале 1943 года.

Начата подготовка к будущему сплавному сезону. На лесных пристанях строятся грузовые плоты, в которые уже погружено более 30 000 кубометров леса. Передовыми участками являются Варнавинский (начальник тов. Щелоков), выподивший декабрьское задание по погрузке на 110 процентов, Устанский (начальник тов. Ве-

селов)—на 106 процентов. Лучшие стахановцы-грузчики т.т. Лахтин, Забалуев, Ковалев, Трофимов ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Подготавливаются кадры сплавщиков. Закончили курсы и прошли аттестационную комиссию 13 лоцманов, в числе которых 3 девушки. Обучено 14 механиков, в том числе 11 девушек. На курсах по повышению квалификации мотористов и ремонтников моторфлота учатся 17 человек.

Готовится также и такедаж. В целях экономии дефицитных стальных тросов, производятся прядка заменяющих их начальных косяков, которые не только сэкономят металла и средства, но и облегчат транспортировку такедажа.

Между грузчиками и ремонт-

Наш сельский клуб

В одном из лучших новых зданий расположился клуб промколхоза и изба-читальня. Первое, на что невольно обратит внимание вошедший сюда,—это лозунги, плакаты. Здесь есть плакаты-картины, лозунги, отпечатанные в типографиях и написанные от руки. Есть также плакаты газетных вырезок на темы: «На фронтах Отечественной войны» и «Зверства немецко-фашистских разбойников». На особом стенде—выставка сельскохозяйственной литературы.

Клуб (так у нас его называют все) ведет оборонную, массовую и художественную работу.

Осенью в клубе закончил занятия кружок ПВХО. Все 20 членов кружка, молодые колхозники, сдали испытания в летнем кроссе на бег, который проводился при клубе, участвовали 40 молодых колхозников и колхозниц, все они сдали нормы на значек ГТО по бегу. Сейчас у нас развернулась подготовка к лыжным соревнованиям, которые состоятся 23 января.

Клуб выпускает стенную газету при сельсовете, в которой освещается жизнь колхозов. Кроме того, он осуществляет руководство стенными газетами и боевыми листками, выходящими в колхозах. Приходится оказывать большую практическую помощь редакторам и редакторам в оформлении газет и листов. В период летних полевых работ в колхозе «Красный маяк» клуб организовал выпуск «Молний» и сатирической листовки «Крокодил». Можно было бы привести ряд примеров, как с помощью стенной печати в колхозах укрепилась трудовая дисциплина. Например, в колхозе «Память Бирова» Т. Паслуханова долго считала себя «неколхозницей», не принимала участия в колхозном труде и только после того, как о ней написали в боевом листке, стала регулярно выходить на работу.

Во время уборки урожая мы организовали запись сообщений Советского Информбюро и ежедневно вывешивали эти записки в витрине при сельсовете. Здесь же вывешена большая географическая карта СССР, на которой флажками отмечаем продвижение Красной Армии.

В помещении клуба проводятся массовые совещания, читаются лекции и доклады, организуется коллективное радиослушание. Например, радиопередачу, посвященную хлебозакупкам, слушали 70 человек. Являясь агитатором, я провожу чтения и беседы с колхозниками всех колхозов, используя для этого время сбора их в сельсовете. На одной такой беседе мы прочитали отрывок из повести «Радуга», В. Василевской. Трудно передать словами, как внимательно слушали колхозники, какие чувства вызвала у них эта правдивая книга о немецких зверях. На глазах некоторых колхозниц появились слезы.

Драматический кружок, существующий при клубе, регулярно проводит постановки. На нашей сцене были поставлены пьески: «Русская девушка», «Встреча», «33 сына», «Наша девушка» и другие. Активные члены кружка—это начальник почтового отделения т. Пухова, председатель сельсовета т. Червякова, военрук школы т. Гаенков, учительница т. Гаенкова, колхозник—депривынный т. Се-нин

По вечерам в клуб сходится молодежь, проводятся массовые игры, танцы, пение. Иногда организуем чтения художественной литературы. Освещением и отоплением клуб обеспечен.

Для клуба выписаны газеты «Известия», «Комсомольская правда», «Горьковская коммуна», районная газета и журналы—«Колхозное производство» и «Поитпросветрбота». Некоторые посетители берут газеты для чтения на дом. В витрине при сельсовете вывешиваем «Горьковскую коммуни».

Частыми посетителями клуба являются жены и матери фронтовиков. Они приходят сюда, чтобы написать заявление, письмо, прочитать пришедшую с фронта весточку.

Плохо лишь то, что у нас нет библиотеки. Начинаем создавать ее. Организовали сбор книг по квартирам колхозников. В результате уже имеем несколько экземпляров художественных книг.

К. Сыроежкин, зав. клубом (Усольцево).

Вести из колхозов

Агротехнический кружок организован в Вавилихинском колхозе «Красный пхарь».

С ноября начали кладку яиц Скуры, выращенные прошлым летом в колхозе «Трудовик» (Баландиха) из цыплят, приобретенных в инкубаторной станции ранней весной. Средняя яйценоскость по птицеферме в прошлом году составила по 96 яиц на несушку.

Метод раздоя коров применялся в прошлом году в 21 колхозе района. В результате надой молока увеличился в два и более раза.

Четырнадцать коров и быков обучены транспортным работам в Зашильском колхозе «Новый путь». Исключительно на них осенью поднята зябь, а зимой возят сено, солому, дрова.

Отв. редак. Н. ГОЛИЦИН.